

自由行擴容業界振奮 冀增航班高鐵優化服務

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：中央政府昨日宣布進一步優化「個人遊」計劃，5月27日起新增8個中國內地赴港澳「個人遊」計劃城市。香港社會各界人士認為，措施有助帶動香港旅遊業的復蘇，未來會不斷提升服務質量，把香港「最佳旅遊目的地」的金字招牌擦得更亮。

旅發局：中央對港全力支持

香港旅遊發展局主席彭耀佳表示，中央於3個月內兩度新增「個人遊」計劃城市，充分反映中央對香港的全力支持和信心，為香港旅遊業帶來一份禮物。隨着新措施便利旅客訪港，香港將能開拓更多客源城市，帶來更多人氣，進而產生財氣，加強旅遊業對香港經濟的貢獻。旅發局會在各城市加強推廣，並聯同業界開拓和推廣香港多元化的深度體驗及大型盛事，吸引更多內地旅客來港。

旅遊界立法會議員姚柏良形容，這是中央順應港澳經濟發展和業界訴求派發的禮包，有助帶動旅遊

業的復蘇。他希望特區政府、業界和社會一起繼續努力，積極借鑒各地成功經驗，開發具有香港特色的旅遊新路線和新產品，弘揚香港熱情好客之道，不斷提升服務質量，把香港「最佳旅遊目的地」的金字招牌擦得更亮。

香港旅遊業議會總幹事楊淑芬表示，新增的8個內地城市頗具消費潛力，相信很多當地居民從未到香港旅遊過，估計他們首次到訪香港，會先到傳統旅遊景點參觀。同時，這些新增的城市都是香港市民出遊時常選擇的熱門地點，此次新措施剛好帶來契機，希望航空公司會相應增加航班。

零售業界：繼續提升競爭力

香港零售管理協會表示，會把握中央政府擴大自由行政市的商機，同時亦透過特區政府舉辦的各項大型盛事，聯同零售、餐飲及旅遊等不同界別攜手合作，期望在協同效應下，將各項措施帶來的經濟效益最大化。協會指出，明白現時旅客訪港的消費

模式有所轉變，着重文化深度旅遊，因此零售業界會繼續提升競爭力，致力推動香港成為「購物體驗天堂」。

國泰航空表示，優化「個人遊」計劃後，將促進香港旅遊業的持續增長及發展，公司將致力為香港、內地與世界各地提供互聯互通的網絡，發揮「植根香港、背靠祖國、聯通世界」的優勢，在香港及國家整體發展中持續作出貢獻，期望日後為更多來自不同內地城市的旅客提供優質的航空服務。

港鐵公司表示，新安排將為本地經濟及遊客出行帶來新動力，並推動港鐵香港段跨境服務繼續優化。港鐵會密切留意跨境鐵路服務的營運情況及乘客需求，與兩地政府及內地鐵路單位緊密聯繫，就連接全國高鐵網絡持續探討加強服務的各種安排，以促進兩地往來。

姚志勝：用好中央惠港措施

全國政協常委、中國和平統一促進會香港總會

長姚志勝表示，繼3月擴展至西安和青島後，「個人遊」計劃於短時間內再度優化擴大，體現中央始終關愛香港同胞，始終關心香港長遠發展，始終支持香港實現治及興，希望香港能用好中央惠港措施，完善配套設施，提升接待能力，將人氣財氣轉化為香港發展的強勁動能。他又提到，「個人遊」計劃優化後，將涵蓋內地59個城市，包括各個省會、直轄市和自治區首府，可以預期香港旅遊業及相關行業的發展動力更勝往昔，有條件為香港發展經濟、改善民生作出更大貢獻。

民建聯感謝中央政府及各部委在推動這項政策期間所作出的努力。立法會議員鄭泳舜表示，有序開放更多個人遊城市的決定，有助香港進一步拓展高質量旅遊，帶動消費及推動香港經濟發展。他說，繼港澳辦夏寶龍主任提出「香港無處不旅遊」理念，表明中央全力支持香港旅遊業發展後，昨日即迎來好消息，加強了香港振興旅遊業的信心。

走進文學時光卷軸 覽24名家逾300展品

南來作家手迹遺物展揭幕

【香港商報訊】由香港文學館、香港作家聯會及中國現代文學館主辦的「南來作家手迹遺物展——走進文學時光的卷軸」昨日在香港中央圖書館開幕，展出24位重要南來作家的手迹和物品逾300件，當中近200件為原件，是香港歷年最具規模的南來作家主題展。據了解，今次展覽介紹的作家如許地山、張愛玲、蕭紅、戴望舒、葉靈鳳、梁羽生、金庸、劉以鬯、曹聚仁、徐訏、黃慶雲等，他們或在港寫下經典之作，或參與各類文學活動，在香港留下文學足跡，並以文學和文字為媒介為香港帶來新的文化景象，促進香港文學的發展。



「南來作家手迹遺物展——走進文學時光的卷軸」昨日開幕，一眾嘉賓主持剪綵。記者 崔俊良攝



是次主題展覽展示24位重要南來作家的手迹和物品，總數逾300件。記者 崔俊良攝

奠定港文學發展基石具重大意義

主辦單位昨日舉行開幕禮，署理文化體育及旅遊局局長劉震、中聯辦宣文部副部長林彬、立法會議員馬逢國、中國現代文學館常務副館長王軍、大公文匯傳媒集團董事長李大宏、香港文學館以及文學文化界代表等匯聚一堂。

香港文學館館長潘耀明致辭表示，今次展覽不僅能欣賞南來作家的手迹遺物，更能透過這些感受到他們的創作靈感、心路歷程。這些展覽共展出300多件展品，希望展覽成為文學交流學習的平台。後續還將邀請知名作家和學者舉辦講座和讀書會，與學生讀者面對面的交流，分享寫作經驗。

劉震致辭表示，今次展覽介紹了20多位重要的南來作家，他們當年在艱難的環境中依然努力進行文學創作，不斷滋養香港的文學質量，他們的作品影響了

數代香港人，奠定香港文學發展的基石，具有重大的時代意義。今年是中華人民共和國成立75周年，香港文學館也即將正式成立，將為促進香港文學的傳承發展提供優良平台。

香港與祖國間文化傳承最好例證

李大宏致辭表示，上世紀三四十年代，一批內地知名作家南來香港。他們以大量文采斐然的錦繡文字，書寫民族精神，抒發家國情懷，縱論古今天下，描摹世態人情，在香港這片文化沃土上栽下現代文學的種子，豐富了獅子山精神譜系的文學建構。這一獨特的文化現象，本身就是香港與祖國之間文化傳承源遠流長的最好例證。

王軍致辭表示，香港文學是中國文學百花園中一束絢爛璀璨的繁花，這次展覽的每一份手稿，每一件物品，都見證了文學的歷史，歷史的文學。在作家的筆

記和印記中，回望過往年代作家南下香港，為香港文學增添了色彩與養分，成為香港文學的重要力量。我們願意全力支持香港文學館的建設發展，積極開展合作，共同為香港和內地文學融合發展作出貢獻。

立法會議員馬逢國致辭表示，展覽展示了香港文學的多樣性和包容性，南來作家來自不同地域，這種多樣性使得香港文學成為一個開放的平台，吸引了更多人參與，推動了香港文學的繁榮和發展。他希望展覽能夠激發更多學生和文學界對香港文學的興趣和研究，通過對過去的認識思考，才能更好理解塑造未來。

連場講座為香港文學館開幕預熱

香港文學館助理館長、藝術發展局文學組主席羅光萍表示，經過香港作聯多年的艱辛努力，在現屆特區政府大力支持下，香港文學館終告落成即將開館，說

創造百年香港的歷史也不為過。作為中國文學的重要組成部分，香港文學除了向金庸、張愛玲等大家名家致敬，還要以好作品說話，研究整理傳承及青少年是我們的使命。

羅光萍續說，近年特區政府為推動文學文化發展的巨大努力讓她深受鼓舞，不辜負國家賦予香港中外文化藝術交流中心任務的願景，加強兩地文學交流了解，做好真正的創作互鑒，文化互鑒，激發寫作人的情感共鳴，文化共情，以華文文學連接內地，推及世界。

昨日的開幕展覽還舉辦了金庸、梁羽生雕像的揭幕儀式，今年是兩位新派武俠小說家的百年誕辰；創作者陳建華親到現場分享心路故事。隨後現場舉行首場文學館開館講座「續集——張愛玲與香港的未完故事」，接下來還將有三場文學講座，為香港文學館的開幕預熱。

灣仔海濱無人機夜空豎包山

【香港商報訊】記者葉家亨、周偉立報導：為配合即將來臨的佛誕及太平清醮，旅發局昨晚在灣仔海濱對出海面舉行首場無人機表演，由1000架無人機於維港上空約90米，以不同動態陣列展現特色圖案，包括巨大平安包、大包山、太平清醮花牌、醒獅、平安結等。在表演開始前一小時，不少市民和旅客在場等候。在傍晚6時至晚上8時期間，旅發局安排雪糕車在附近空地免費派雪糕，大批市民和旅客到場領取，一度大排長龍。

東區舞動逾300米夜飛龍

「閃耀東區夜飛龍」巡遊啓動禮昨日傍晚在筲箕灣東區文化廣場舉行，中聯辦港島工作部副部長尤斌、民政及青年事務局長麥美娟、民政事務總署署長張超飴、東區民政事務專員



灣仔海濱無人機表演展現包山圖像。記者 馮瀚文攝

兼東區區議會主席陳向文、工聯會會長兼立法會議員吳秋北、民建聯立法會議員梁熙等擔任主禮嘉賓，主

持亮燈儀式。

麥美娟致辭表示，慶祝佛誕是東區每年最具地區特式的活動之一，適逢今年是龍年，龍既是中國農曆新年傳統的歲獸，亦象徵吉祥、智慧和力量，而參與巡遊的夜飛龍長度逾300米，更是全港之冠。

她表示，是次活動除了將佛誕發揚光大外，東區區議會吉祥物「東東」首次粉墨登場，和市民一起慶祝佛誕。除了吸引東區居民參加，跨區居民也可以參與活動，她希望內地遊客來到東區「多嘢玩、多嘢食」，促進東區經濟。

昨晚的焦點是全長328米的巨型夜光舞龍，在東區文化廣場進行點睛儀式後出發，途經筲箕灣東大街巡遊，以工廠街遊樂場為終點，與來自內地、馬來西亞、美國、日本等地的醒獅隊伍送上龍獅表演，近300名市民穿上充氣龍服裝，成為最多參與的充氣龍聚會，共同創造了健力士世界紀錄。

港府與外交公署 譴責美肆意抹黑



荃灣區代表昨到美國駐港總領事館抗議。記者 李銘欣攝

【香港商報訊】記者周偉立、李銘欣報導：針對美國「國會—行政部門中國委員會」發表所謂年度報告，抹黑香港人權自由狀況，攻擊香港國安法和特區司法制度，特區政府及外交部駐港公署均表示強烈不滿，敦促美方恪守國際法原則和國際關係基本準則，立即停止干涉香港事務和中國內政。

所謂年度報告屬卑劣政治操作

特區政府發言人表示，強烈不滿和反對美國「國會及行政當局中國委員會」重施故技，通過所謂年度報告干涉香港特區事務，肆意詆毀「一國兩制」成功實踐下的香港。發言人指出，美方所謂報告提及的所謂「制裁」，全屬卑劣政治操作，妄圖恫嚇維護國家安全的香港特區人員，明目張膽地對中國內政和香港事務作出干涉，違反國際法和國際關係基本準則，對此予以強烈譴責。

外交部駐港公署發言人表示，有關報告顛倒黑白、歪曲事實，充斥着無知、謊言和偏見。香港回歸27年來，「一國兩制」「港人治港」、高度自治方針得到切實貫徹落實，香港居民依法享有的各項權利和自由得到充分保障，經濟建設和社會發展成就有目共睹。

此外，美國駐港總領事梅瑞近日抹黑香港在維護國家安全的立法工作，引起各界人士不滿，昨日分別有荃灣區代表及愛國愛港市民到美國駐港總領事館抗議。

全國英語演講比賽港區頒獎



「21世紀杯」全國英語演講比賽(香港賽區)昨舉行頒獎典禮。

【香港商報訊】記者唐信恒報導：中國日報及中國日報香港版旗下教育品牌VDO英語聯合主辦的2024年「21世紀杯」全國英語演講比賽(香港賽區)昨日舉行頒獎典禮。政務司副司長卓永興致辭稱，今屆比賽有200間香港學校超過1200名學生參加，並得悉香港學生過去幾年曾贏得兩次全國冠軍，希望本港代表能再次取得好成績。他表示，特區政府會繼續落實並完善《青年發展藍圖》中160多項措施，並且鼓勵在場人士參與將於8月10日舉行的「青年發展高峰論壇」。

中國日報社副總編輯周立表示，香港賽區比賽於七年間取得長足進步，今年大組參加人數空前激增，幼兒組參賽人數亦是自去年首次舉辦以來增長一倍。主辦方上週更邀請150名內地學生參與內地邀請賽，是文化交流與知識增長的精彩橋樑活動，符合主辦方使命，加快培養年輕人才於國際上大放異彩。